

表扬

五龄童捡钱包交还失主 里面有张卡存了10万块

快报讯(记者 王益)“我在马路边捡到一分钱,把它交到警察叔叔手里边……”这是一首大家耳熟能详的儿歌,赞扬了拾金不昧的美德,很多小朋友都会唱。在刚刚过去的周末,5岁小男孩王昱霖(小名军军)捡到一个钱包,交给了民警。钱包里有1600多元现金和几张银行卡,其中一张卡里有十万元存款。

上周日,市民段女士一家来到六合金牛湖风景区游玩。段女士5岁的儿子军军活泼好动,拿着一只气球在景区草地上奔跑,把爸爸妈妈远远甩在了身后。下午3点多,军军跑累了,蹲下来休息的时候,突然发现他身边的长椅下有一个橘黄色的东西,他好奇地捡了起来,是个鼓鼓的钱包。

“妈妈,快来看啊,我捡到一个大钱包!”段女士告诉记者,当时她正在拍照,听到军军的呼唤,回头一看,他一边挥着手里的钱包,一边朝自己跑过来,“他告诉我,他从钱包的缝隙看到,里面有好多粉红色的大钱。”段女士接过钱包一看,里面果然装了不少现金,忙问儿子钱包是从哪里捡来的。

段女士说,她立刻带着军军到长椅边,等失主回来认领。但是等了20多分钟,还是没有人来。“孩子跟我说,妈妈,我们把钱包交给警察叔叔吧。”于是,段女士报警求助,六合金牛湖派出所民警接到报警后,很快到达现场。

经过民警现场清点,钱包内

有现金1600多元,还有几张银行卡、票据、欠条,以及身份证等各类重要证件。民警根据身份证信息,找到了钱包的主人王先生。当时王先生正在景区内游玩,还不知道钱包丢了,民警一连打了好几个电话,才联系上他。据王先生说,他是从浦口过来玩的,把钱包放在了外裤口袋里,之前曾坐在长椅上休息,自己也不知道钱包是什么时候掉出来的。

王先生还说,虽然钱包里现金不是很多,但其中一张银行卡上有10万元存款,20多张贷款票据也很重要。刚接到民警电话时,他吓出了一身冷汗,幸好被军军捡到了。为表达谢意,王先生拿出几百块钱想送给军军。小家伙躲到妈妈身后,拒绝了。

(报料人线索费60元)



不熟悉的人送钱财一概拒绝或上缴 南京一拆迁公司经理 “小心”受贿仍“翻船”

对不熟悉的人送的烟和烟酒,他一概拒绝或直接上缴组织,只有自己信任的人奉上贿金,他才会收下。最终,他还是“翻船”了。今天,南京市党规党纪“公开课”继续开讲,这次“亮相”的主角是南京市秦淮区商业网点房地产开发有限公司原副经理兼宁网拆迁公司经理李建叶,他因犯受贿罪,被判处有期徒刑5年6个月。

通讯员 宁纪宣 秦纪宣 现代快报记者 鹿伟

■当事人

李建叶,南京市秦淮区商业网点房地产开发有限公司原副经理兼宁网拆迁公司经理

■案情回放

2013年6月,秦淮区纪委接到反映李建叶涉嫌违纪违法问题的线索。初步掌握情况后,对李建叶立案调查。经查,李建叶擅自同意宁网公司花费30万余元购买一处违建房,补偿给拆迁户。随后,在该地块拆迁过程中,违建房占有者企图以此骗取拆迁补偿款。真相大白后,该违建被依法强拆,为国家节省了较大数额的拆迁资金。

担负着拆迁补偿审核重要职责的李建叶,因失职而受到追责。办案人员认为,李建叶失职行为的背后,极有可能存在其他权钱交易行为。经过深挖细查,最终查明,李建叶接受他人请托,对某公司位于本市弓箭坊一临时建筑拆迁补偿予以帮助,并

以此收受他人给予的贿赂人民币10万元。接受他人请托,承租本市中和桥一处房屋作为宁网公司的仓库,为他人谋取利益,并以此收受他人给予的贿赂人民币7.2万元。

据李建叶交代,他清楚受贿带来的严重后果,所以“十分小心”:对不熟悉的人送的财物和烟酒,他一概拒绝或直接上缴组织。只有自己信任的朋友奉上贿金,他才会照单笑纳。

然而,再谨慎的腐败,也有露马脚的时候。李建叶作为副处级的领导干部,见利忘义,收受贿赂,最终受到党纪国法的严惩。2014年5月,李建叶因犯受贿罪,被判处有期徒刑5年6个月,没收财产人民币12万元,违法所得人民币17.2万,予以追缴并上缴国库。

■忏悔声声 “我很痛心、悔恨、惭愧、内疚”

我长期从事拆迁工作,参与了30多个拆迁项目,见证了秦淮一段城建工作的历史。我犯下的违纪违法问题,对组织、对家庭都是难以交代的,我很痛心、悔恨、惭愧、内疚,请组织宽恕我。我想起了当我家面临拆迁

时,父亲已是弥留之际,他不断对家人说:“赶快找房子搬家,支持政府和儿子的工作。”然而现在的我,让老人家失望了。

我真的好后悔!我愿意接受组织上对我的一切处罚。

(据李建叶忏悔书整理)

南京市卫生局原巡视员秦诚 因涉贿被立案侦查

快报讯(记者 王瑞)昨天,现代快报记者从南京市检察院政务微博“南京检察”周一发布获悉,多名国家工作人员因涉嫌贪污罪、受贿罪以及挪用公款罪被提起公诉、立案侦查。具体如下:

1、近日,南京市人民检察院依法对南京市卫生局原巡视员秦诚以涉嫌受贿罪立案侦查,并采取强制措施。目前,案件正在进一步侦查中。

2、南京长江航运物流建设指挥部原出纳会计徐齐涉嫌挪用公款一案,近日,已由玄武区人民检察院依法向玄武区人民法院提起公诉。

起诉书指控,2014年1月至2014年11月,被告人徐齐利用担任南京长江航运物流建设指挥部出纳的职务便利,挪用

公款归个人使用,均超过3个月未归还。2014年3月至2014年12月,被告人徐齐利用担任南京航运物流综合服务中心(南京交通规费征收处)出纳的职务便利,挪用公款归个人使用,均超过3个月未归还。

3、南京新港职业学校原工会副主席董清元涉嫌受贿罪一案,近日,已由南京市栖霞区人民检察院依法向栖霞区人民法院提起公诉。

起诉书指控:2007年至2014年5月间,被告人董清元利用担任南京新港职业学校(后更名为南京新港中等专业学校)工会副主席,负责教材采购的职务便利,为教材供应商提供帮助,谋取利益,先后多次非法收受该供应商贿赂。

寄出价值4万元红木笔筒 买家却说收到的是大米

原来是买家和快递员勾结,偷梁换柱

骗局

天津一位网店卖家给南京买家快递了一个红木笔筒,价值4万元。但买家却说自己收到的是大米,要求退款。天津卖家觉得事有蹊跷,来到南京报警求助。真相是什么呢?

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲



漫画 俞晓翔

■报案

红木笔筒变大米?

9月20日中午,一名男子走进红山派出所,称要报案。他姓任,是天津的一位网店卖家。任某告诉民警,他做工艺品生意,9月16日,南京的买家万先生和他联系,称看中店里一个红木笔筒。经过讨价还价,双方以4万元成交。当天,任某便将红木笔筒包装好,交给了快递员寄往南京。而万先生也通过支付宝支付了4万元。

一笔买卖眼看就做成了,但没想到两天后出了意外。9月18日,万先生跟任某联系,称自己收到了快递,但里面根本不是红木笔筒,而是一袋大米。他已经让快递员将快递退回去了,同时在支付宝上申请了退款。

自己寄出的明明是红木笔筒,怎么会变成大米?万先生的电话犹如晴天霹雳,惊呆了任某。肯定哪里出了问题!任某首先想到快递公司。经过沟通,收件快递公司查看了任某寄出快递的全过程。“每个环节都有监控录像,而且称重了,东西从天津出来,包装没有破损,重量也没有变化。”任某告诉红山派出所民警,快递公司认为,要出问题也是南京这边出了问题,所以让他到南京报案求助。

■疑点

派件员突然离职

为了核实任某反映情况的真实性,民警立即对他所说的这笔交易进行调查。天津那边的快递公司证实,任某确实寄过这样一件贵重物品。随后,民警对快件到南京后的情况展开调查。通过调取快递公司的监控,快件从天津运来南京出库派送,都没有任何异常,包装未损、重量未变。

据此,警方判断,问题可能出在派件过程中。这时,快递公司负责人告诉民警,当天的派件员王某在派件后第二天就离职了,这个价值4万元的红木笔筒可能是他派的最后一个件。这是巧合还是早有预谋?办案民警认为,王某有重大作案嫌疑。

在对王某调查的同时,民警也对买家万先生的身份进行了追查。令人意外的是,“万先生”是买家在网上的一化名,他其实姓方。网购用假名很可能导致快件收不到,方某为什么要这么做?同时,民警还发现,方某曾多次通过王某寄送快递,他和王某本就相识。这又是巧合吗?

众多疑点和巧合集中到一起,民警判断,这不是一个普通的快件丢失事件,而是一起案件。红山派出所对此案立案侦查。

■真相

买家和派件员合谋调包

任某有点坐不住了,因为如果再不破案,支付宝上冻结的钱就可能退给方某。民警在侦查工作进一步开展的同时,和支付宝方面沟通,延长了钱款的冻结时间。

10月12日,民警在方某家中将其抓获。方某表示自己对红木笔筒为什么变成大米一无所知。10月13日,王某也被警方抓获归案。面对民警的审讯,王某表示不知情,并称自己不认识方某。这明显是谎话,民警加大了审查力度。

很快,方某和王某先后交代了作案经过。原来,他俩联手上演了一出偷梁换柱。方某因为经常寄快件,和负责所片区的快递员王某相识。王某曾多次跟方某抱怨,单位对自己不好,不想干了。方某对王某说,什么时候离职跟他说一声,“要走也得干一票再走”。

在方某的多次鼓动下,王某动心了。10月初,王某告诉方某自己打算辞职。于是,方某策划了这起案件。在网上买下4万元的红木笔筒,收件时,方某和王某勾结,将里面的笔筒换成大米,然后由王某退回公司,方某则向支付宝申请退款,称任某所发的货物不对。

方某和王某已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查中。